

Nove knjige:

## **GAJENJE RIBA**

**Dr Zoran Marković i dr Vera Mitrović-Tutundžić**

Izdavač: Zadužbina Andrejević, Beograd, 2.03, biblioteka Zelena linija života

Strana 138, slika 80, tiraž 10.000 primeraka, ćirilica, format 24 cm

Recenzenti: Prof. dr Vesna Poleksić, dr Đorđe Hristić

Autori, docent dr Zoran Marković i prof. dr Vera Mitrović-Tutundžić su objavili knjigu koja je dugo nedostajala u našim stručnim krugovima. Reč je o knjizi "GAJENJE RIBA", koja je u prodaji od marta ove godine uz popularnu cenu i odgovarajući CD u zavidnom tiražu od 10.000 primeraka.

Knjiga je prvenstveno namenjena sadašnjim i potencijalnim odgajivačima riba ali zbog svog kompleksnog sadržaja može biti veoma korisna i za hidrotehničke stručnjake.

Knjigu sačinjavaju tri osnovna poglavlja:

- Gajenje toplovodnih vrsta riba u ribnjacima,
- Gajenje hladnovodnih vrsta riba u ribnjacima i
- Gajenje riba u kaveznim sistemima.

Redosled izlaganja svakog poglavlja je ustvari i redosled izvođenja svih potrebnih radnji u funkcionisanju jednog ribnjaka, od istražnih radova preko projektovanja, izgradnje, nabavke mlađi, gajenja ribe, zdravstvene zaštite i plasmana ribe.

Svako poglavlje prvo prikazuje osnovne karakteristike ribljih vrsta koje se gaje sa svim potrebnim pokazateljima (izgled, mrešćenje, ishrana, rast) uz kvalitetne slike. Zatim daju preporuke za izgradnju ribnjaka od izbora lokacije, veličine, potrebnih količina vode, neophodnih hemijskih, fizičkih i bioloških osobina vode do pregleda potrebnih istražnih radova pri izgradnji ribnjaka. Za buduće investitore autori su dali koristan i precizan prikaz celokupne potrebne dokumentacije koju je neophodno pribaviti prema važećim zakonima Republike Srbije.

Hidrograđevinski i građevinski objekti na ribnjacima su obrađeni na popularan način pogodan za razumevanje čitaoca koji nisu iz struke.

Gajenje riba je prikazano u veoma praktičnoj formi-upustvu za odgajivače riba i predstavlja najkorisniji deo knjige. Autori daju preporuke o obezbeđivanju mlađi za nasad, gajenju matica, postupku mrešćenja, gajenju mlađi i konzumne ribe, bolestima riba, njihovoj prevenciji i lečenju, izlovu, skladištenju i transportu.

Svako poglavlje se završava korisnim primerom troškova izgradnje sa ekonomskim pokazateljima proizvodnje za jedan tipski ribnjak.

Knjiga poseduje bogatu stranu i domaću bibliografiju iz oblasti ribarstva sa preko 30 bibliografskih jedinica.

Knjiga "GAJENJE RIBA" se može preporučiti kao neophodna stručna literatura svim sadašnjim i budućim odgajivačima slatkovodnih riba a takođe i hidrotehničarima bilo da su u ulozi projekatara ili izvođača ribnjaka.

Prof. dr Dragan Rudić